

文/摄 记者 杨清悦 秋天,枫叶染红 江南,虽不再是春季山花烂漫,倒也有它独 特的色彩,枫叶由赤橙黄绿渐次出现的模 样,把整个乡野都变得尤为梦幻。此时不 准备去金山看看红叶,怕是辜负了一年最 唯美的时光哦。

日前,记者来到金山区亭林镇大方地 庄园,园内1万多棵来自加拿大的"北美枫 香"枫树连成片,组成一片五彩缤纷的彩色

据了解,这片枫树林种植面积有100 多亩,共计1万多株,这也是金山区目前最 大的枫树林。庄园园艺师告诉记者,加拿 大"北美枫香"的特点是变色期特别长,从 11月中旬开始到12月底都是它的变色期, 因此可观赏的时间也比较长。

此外,为打造田间互动、亲近自然、放 飞心情的沪郊周末亲子游,在自然生态环 境下以家庭为单位的休闲旅游项目,大方 地庄园特别在园内东北面开辟3亩优良土 地,建立"Family Farm"家庭农场一期。该 "Family Farm"家庭农场是集种植、养殖、 园艺、室外家庭聚会、节日派对等多功能休 闲区域。根据租赁土地的面积可以根据家 庭创意打造富有个性及特色的沪郊自留 地、后花园。把人们从市区的钢筋水泥和

据悉,大方地农庄是位于金山的一家 态、养生、休闲"的理念,近年来,园区响应 金山区委、区政府推动农村一、 、三产业 融合发展,建设"美丽农村,幸福家园"的号 召,积极投入基础设施的建设,取得了很好 的经济效益和社会效应,为游客营造一个 良好的体验环境。



# 集装箱变身度假酒店,你会住吗?

周末驾车到郊外旅游,忽然出现一个 色彩斑斓的"小镇",在这里你可以烧烤、采 摘、露营,也可以选择入住到各式各样的集 装箱里,这样的场景,或许即将在上海的郊 区实现。一种全新的集装箱度假"小镇"在 上海周边出现,目前也已在金山、崇明等地 开始选址。

### 引入智能房间概念

利用集装箱做住宿在国内并不少见, -个全部由集装箱打造而成的度假 "小镇",你见过吗?

上个月底,一个由集装箱组成的度假 "小镇"在苏州市吴江亮相,它是由如家酒 店集团全新打造的。整个"小镇"由集装 箱、帐篷、房车以及小木屋等"非主流"的酒 店客房组成。

整个"小镇"地势开阔,色彩斑斓。"小 镇"内按照功能分为不同的区域,住宿区主 要由几个造型各异的集装箱改装而成,在 旁边还有帐篷露营区、烧烤区、房车营地

每间集装箱客房从外形 上已经看不出 传统集装箱的模样,里面各项设施齐全:客 厅、卧室、卫生间等一应俱全,与传统酒店 客房相比,每间集装箱客房的装修风格各 不相同,设计更加个性化,有的走文艺风, 有的是古典风。

'小镇"负责人李论表示,整个度假"小 镇"打造历时一年,定位就是做城市近郊的 旅游目的地。与传统酒店客房相比,集装 箱客房引入了智能房间概念,将客房内各



种设备连入生态系统,为消费者提供全方 位的智能交互体验。同时增加了无人机、 户外平衡车、运动相机等更多倾向于提升 消费者户外体验感的产品,让住客感受全 新的郊野智能生活。

### 每个集装箱造价15万元

那么,打造这样一间集装箱客房造价 几何?每晚住宿又需要花费多少呢?

如家酒店集团董事长兼CFO 孙坚诱 霞."小镇"所使用的集装箱是特别定制款. 每个集装箱的改造,内部设计和装修,都是 由专门的设计师进行设计,整个改装过程 需要45天,从目前来看,包含集装箱和内 部装修等所有费用在内的单个客房的成本 为15万元左右。此外,这样的度假"小镇" 还具有伸缩性。"如果遇到旅游旺季,我们 可以增加集装箱房间的数量,扩展'小镇 的规模,如果是旅游淡季,则可以撤掉几个 集装箱,改为帐篷露营。

孙坚表示,因为目前"小镇"还没有正 式运营,因此住宿费尚在测算之中,不过肯 定会比经济型酒店的客房价格要高。至于 具体会高到什么程度,集装箱客房的住宿 定价估计会比中档酒店还要高出一点,在 长三角区域预计接近千元。

## 金山、崇明等考虑引进

近年来,乡村旅游成为越来越多游客 的选择之一。中国社科院发布的2016年 《中国乡村旅游发展指数报告》显示,去年 我国乡村旅游人次达13.6亿,是增长最快 的领域。乡村旅游不再是"农村旅游"和 "农业旅游",而是成为与城市相对应的-个空间概念,逐渐形成一个新的大产业,包 括乡村旅游观光、乡村休闲度假等。

今年颁布的上海市旅游"十三五"规划 中,也将乡村旅游作为重点发展对象,重点 打造以特色村镇游览、农林自然风光体验、 主题游乐为主的"郊区旅游圈"。

孙坚坦言,集装箱度假"小镇"正是瞄 准乡村旅游这一市场,用不同以往的酒店 住宿产品形态呈现给消费者, 因地制官延 伸周边配套产品。"小镇"涵盖了住宿、餐 饮、游乐、农贸、便利店、泊车、电动车租赁 等综合服务设施,是一座驻扎在乡村的"城 市",通过吃、住、行、游、购、娱等旅游六要 素的融合发展延长乡村旅游产业链。计划 在上海郊区或周边率先打造一至两家功能 齐备的度假"小镇"。目前,崇明、金山和浦 东川沙等地也有意引进,正在商讨选址问 题。 李晓明

# "旅游过年"成时尚 短线出境旅游预订火爆

近日,国务院办公厅发布了 关于2017年春节假日安排的通 知。2017年春节,1月27日至2 月2日放假调休,共7天,1月22 日(星期日).2月4日(星期六)上 班。尽管距离农历春节一个多月 时间,但多家旅行社春节出境游 线路已全面上架,春节出境游产 品销售火热。

中国旅游研究院数据显示, 2016年春节出境游人次接近 600万。某旅游平台的数据也显 示,相比于两年前,2017年春节 出游人次预计将增加近2倍,在 海外度过除夕节的游客更是增加 2.6倍。人们不再拘泥于传统的 春节仪式,利用春节过个"旅游 年"已经成为时尚之选。

2017年春节去哪儿? 菲律 宾、日韩、泰国等短线出境旅游国 家目前预订火爆,特别是泰国,受 到前段时间免签证费利好,近-周该平台办理泰国签证人数翻了 两番。长线旅游目的地选择上, 法国、澳新、美国最受市民喜爱。

王嘉露

# 太阳岛等 沪上三家景点摘牌

今年下半年,各地旅游部门 启动了对全国4A级及以下景区 的集中复核检查,掀起一次最严 厉的景区整治。国家旅游局近日 通报,截至目前,全国共有367家 4A级及以下景区分别受到取消 等级、降低等级、严重警告、警告、 通报批评等处理。其中,上海市 太阳岛国际俱乐部、上海市人然 合一现代农业生态园、上海市滨 海世外桃源被摘牌,上海市老码 头景区被警告处理。

上海市旅游局此前对本市多 家景点开展的现场检查发现,太 阳岛俱乐部游客中心、售票处、厕 所等服务场所设置不规范、不合 理,导览系统不符合标准要求,部 分游览项目停止提供服务,景区 在"十一"黄金周期间没有公告景 区最大承载量等信息。

国家旅游局相关人士透露, 此次被处理景区存在的问题涉及 管理、服务等多个方面,主要包括 安全管理不到位、厕所环境卫生 条件不合格、市场秩序混乱、旅游 基础及服务设施不足、标识导览 系统短缺、资源保护措施不到位 等。例如,铜仁市碧江区九龙洞 景区因厕所整体布局不合理,数 量不足,内部环境较差,安全隐患 严重等原因,被贵州省旅游委取 消4A级资质:厦门海沧大桥旅游 区因景区多处场所已对外承包变 更为餐馆、SPA等项目,游客中 心功能缺失,旅游厕所及环境卫 生脏差等原因,也被取消4A级资

国家旅游局表示,A级旅游 景区整治将成为常态,目前国家 旅游局正协同相关部门,酝酿推 出新修订的《旅游景区质量等级 管理办法》和新国标,并将面向旅 游管理部门、景区、专家和第三方 机构广泛开展培训,优化机制,让 景区监管走向制度化、常态化。

李宝花